

ВКЛАД В ПОБЕДУ НАД ФАШИЗМОМ ЗЕМЛЯКОВ - ЛЁТЧИКОВ



Я занимаюсь в кружке «Патриот Родного края» на базе комплексно - краеведческого музея Мелиховской средней школы уже два года, но до этого, будучи ученицей начальных классов, приходила сюда вместе со своей старшей сестрой Кристиной. Наблюдая за тем, чем занимаются кружковцы, у меня появился огромный интерес к этому делу, и я тоже «втянулась» в работу.

Сейчас я решила продолжить незаконченное дело моей сестры (она окончила школу и теперь учится в Таганрогском педагогическом институте им. А.П. Чехова) и написать о наших земляках лётчиках-героях, о которых она собирала материал.

дарственную надпись для музея.

Оказывается, что в нашей станице у Петра Васильевича была дача, где он отдыхал вместе с семьёй. Так как о его военном прошлом на тот момент кружковцам было недостаточно информации, то в 1988 году Анна Федоровна вместе с группой активистов музея встретились с писателем на даче. По словам участников, встреча оставила яркие впечатления и много полезной информации для музея.

Петр Васильевич всегда мечтал о небе о немыслимых приключениях и полетах. Во время Великой Отечественной войны ему приходилось летать и днем, и ночью, и в бурю и в метель, пересе-

«Выполняя особо сложное задание в районе Мартыновки, открытая степь ставила под угрозу каждый полет. Десятки раз нападали на экипаж самолеты противника но не могли остановить волю пилота Лебеденко к выполнению боевых заданий. Базируясь на линии фронта, где на одном участке наши малые части начинали отступать, не зная обстановки и не имея распоряжения на вылет, противник обстреливал место стоянки самолета. В момент обстрела Лебеденко летал около площадки, как только противник перестал обстреливать посадочную площадку самолета, он произвел посадку. После разрешения на вылет пилот Лебеденко проявил личную инициативу и провел разведку поля боя и произвел посадку, где наши отдельные мелкие части начинали отступать. Лебеденко и Мелешкин объясняли командирам отступающих частей обстановку и дали точные сведения о противнике. В этот момент генерал-лейтенант Погребов пребывал на участке и дал команду данной части занять оставленный рубеж. Лебеденко вместе с представителем 51 Армии произвел посадку на поле боя во время танкового сражения, где был захвачен штаб противника. Полет проходил под обстрелом артиллерии и

Это не единственный подвиг лётчика. Бесстрашие и мужество Лебеденко проявил и в боях за Кавказ. Много раз летал к польским партизанам, доставляя им боеприпасы, медикаменты, питание.

Наше командование и польское правительство высоко оценили подвиги лётчика Лебеденко: он был награждён боевым орденом Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны, польским орденом «Серебряный Крест Заслуги» и многими военными медалями.

Помимо Лебеденко у нас в станице проживали еще два лётчика-героя, наших земляка.

Гавриленко Григорий Николаевич на фронте Отечественной войны с 1942 года. За это время выполнил 546 боевых вылетов. Полеты выполнялись ночью в полярное зимнее время при сложных метеоусловиях.

Будучи командиром эскадрильи, своим личным примером учил молодой летный состав, который до прибытия на фронт не имел боевого опыта. Григорий Николаевич готовил молодых-пилотов за короткий срок с отличным качеством.

Сам Гавриленко совершил вылеты ночью для уничтожения вражеских аэродромов, железнодорожных

орден Красного Знамени, медаль «За оборону Советского Заполярья», медаль «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945г.г.».

Мищенко Василий Петрович на фронте Отечественной войны с 1941года. Служил лейтенантом-техником. Василий Петрович награжден орденом Красной Звезды за 375 обслуженных боевых вылетов. После награждения обслужил еще 317 успешных боевых вылетов.

«Мищенко обладал организаторскими способностями. Под его руководством технический состав звена выполнял работу отлично. Рабочее место каждого механика было четко организовано, он учил своих подчиненных такой продуманной работе, чтобы каждое движение было рационально. При такой организации подготовки самолетов к боевым вылетам Мищенко обеспечивал по 5-6 боевых вылетов на каждый самолет» (Из наградного листа).

Помимо этого за безупречную службу Родине Мищенко награждён орденом Отечественной войны и медалью «За оборону Ленинграда».

Занимаясь поисковой работой в школьном музее, я всё больше и больше узнаю историю Великой Отечественной войны. Мне и ребятам, которые занимаются в кружке, очень приятно